军援库尔德武装

美国再撕土耳其"逆鳞"



美国国防部5月9日宣布,总统唐纳德·特朗普已经批准国防部向"叙利亚民主军"中的库尔德武装"人民保护部队"提供武器,以确保后者能顺利攻下极端组织"伊斯兰国"在叙主要据点拉卡。

对此, 土耳其副总理努雷丁·贾尼克利和外交部长梅夫吕特·恰武什奥卢5月10日分别予以回应, 强调无法接受特朗普政府上述决定, 称美方举动无异于支持一支恐怖组织。

土耳其反对

土耳其副总理贾尼克利5月10日告诉当地电视台,美国供应武器给"人民保护部队"的做法"不能接受",对各方都没好处。

"无论直接还是间接……特朗普政府将武器提供给了一个恐怖组织,"贾尼克利说,"我们期待这个错误会被修正。靠'人民保护部队'就能打赢'伊斯兰国'的说法毫无事实根据。"

当天在黑山共和国访问的土耳其外交部长恰武什奥卢也反对美方向"人民保护部队"提供武器的决定。

"落人他们(库尔德武装)手中的每件 武器都可能对土耳其构成威胁。"

按恰武什奥卢的说法, 土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安定于下周访问美国首都华盛顿, 他将在和特朗普会面时讨论这一话题。

"叙利亚民主军"是一支"杂牌军",由叙利亚阿拉伯人和库尔德人组成,其中库尔德武装"人民保护部队"是主要力量。土耳其认定"人民保护部队"是土反政府组织"库尔德工人党"的分支,是恐怖组织。

土方担心"人民保护部队"通过 打击"伊斯兰国"而在叙利亚境内做 大,进而同土耳其境内库尔德武装联 合。不过,"叙利亚民主军"及"人民 保护部队"受美国大力支持,并获得 美方在叙境内特种部队的培训和协助。

五角大楼发言人达娜·W.怀特5月9日在一份声明中强调,为了在拉卡对"伊斯兰国""打一场漂亮仗",必须向"叙利亚民主军"中的库尔德武装提供装备。白宫当天也证实,特朗普一天前已授权国防部向在叙境内参与打击极端组织"伊斯兰国"的库尔德武装提供武器。

叙反对派欢迎

对于美方提供武器的决定,叙利亚反对派武装"叙利亚民主军"高级官员伊力哈木·艾哈迈德表示欢迎。

他5月10日说,美方决定具有"政治意义",赋予了"人民保护部队"以及"叙利亚民主军""合法化"地位。

"人民保护部队"当天表示,美方最新决定对其打击"伊斯兰国"行动产生的效果将"立竿见影"。

"我们相信,从现在、即美方作出这一历史性决定后,'人民保护部队'将在打击恐怖主义分子的行动中发挥更加强大、有影响力以及决策力的作用。""人民保护部队"发言人雷杜尔·哈利勒在给路透社的一份声明中说。

美方表决心

事实上,美土一直就如何界定 "人民保护部队"的性质争执不休。

土耳其总统埃尔多安上月底表示,美军坦克和装甲车队开到叙利亚与土耳其边境、与土方认定为恐怖组织的库尔德武装共同执行巡逻和侦察任务,这种情况令土耳其政府"甚为伤心"。他还曾承诺,一旦美方与叙境内库尔德武装"完成切割",土耳其将下大力气协助美军在叙打击"伊斯兰国"。

美国此前则多次"敲打"土耳其,要求土方把重心放在打击"伊斯兰国"上,而非遏制库尔德武装。

五角大楼发言人怀特5月9日在声明中强调,"叙利亚民主军"是目前唯一能在未来成功攻下拉卡的地面武装。

同时,她不忘安抚土方,称美方 "清楚地知道来自盟友土耳其方面对(向 库尔德武装提供武器的)安全担忧"。

白宫发言人肖恩·斯派塞也在当 天的例行发布会上作出类似表态。"我 们向土耳其民众及政府保证,美国致 力于防止发生额外的安全风险、致力 于保护北约盟友。"

据新华社

德联邦国防军清理"纳粹残余"

德国国防部 5 月 10 日宣布,将进行一系列整顿,清理联邦国防军中存在的"纳粹残余",以防极右思想在部队中传播。

德国国防部长乌尔苏拉·冯德莱 恩说,国防军整顿将侧重树立正确价 值观,加强部队领导力,要"按部就 班地解决问题"。

这次整顿的动因是近期一名国防 军军官和一名士兵接连遭逮捕,两人 涉嫌发动严重恐怖袭击。

遭捕的两人中,一名是陆军中尉,检方公开的姓名为佛朗哥·A,现年28岁。初步调查显示,佛朗哥试图伪装成叙利亚难民,向外来移民和左翼人士发动炸弹袭击。

另一名遭逮捕的士兵名叫马克西 米利安·T,现年27岁,他涉嫌伙同 一名学生马蒂亚斯·F协助佛朗哥发动 袭击。

」。 事件曝光后,不少德国媒体指责 联邦国防军遭种族主义和排外思想渗透,以致不少军人对纳粹心存怀念。目前,德国军方饱受压力,冯德莱恩本月初召集大约100名军方高级官员在柏林商讨解决方案。

本次整改措施中的重要一项是修改"军纪30条"。第二次世界大战结束后,纳粹德国战败被解除武装。联邦德国(西德)重建国防军后,为斩断新军队与纳粹德军的"思想联系",特意加入"军纪30条",解释哪些部队传统和规矩需要保留,哪些要抛弃。

不过,"军纪30条"中有一项内容颇有争议,即出于保护历史文物的目的,部队可以展览纳粹时期的物件。

按照冯德莱恩的说法,这可能会给别有用心的人"开后门",法规亟须 重新审定。

德国《明镜》周刊和《星期日图 片报》先前报道,驻扎在德国南部多 瑙埃兴根的联邦国防军第292轻步兵营 内,就有会议室使用纳粹德军手枪等物品作为装饰物。这一部队食堂门口 还陈列着二战时期的德军钢盔。

在涉恐军官佛朗哥的驻地内,也有大量纳粹德军用品。2012年,部队士兵为庆祝足球比赛胜利,曾在地面上画了一个长达4米的纳粹标志。

国防军5月7日已下达命令,对所 有兵营进行清查,清除"纳粹遗物"。

德国现阶段正对军中275起涉及极右思想案件开展调查,包括行纳粹军礼、发表种族主义言论等。

德国左翼党议员克里斯蒂娜·布希霍茨说:"在过去,一些极右翼的个案都被处理。然而(我们)没有意识到,这些案件并不是相互孤立的,而是有关联的,与军队外部的极端分子形成网络。"

按照冯德莱恩的说法,经过整顿 的联邦国防军将对"任何形式的极端 思想"采取零容忍的态度。 **据新华社**

🥏 域外传真

韩国

新总统不喜青瓦台 要在光化门办公



韩国新任总统文在寅5月10日在 就职仪式上提及,待一切准备就绪, 他将离开总统府青瓦台,在首尔市中 心光化门的一座政府大楼内办公,以 便随时和民众沟通。

其实,早在竞选期间,文在寅就 力求作"光化门总统",还计划把青瓦 合变成"民众的休息空间"。

路透社 5 月 10 日解读文在寅"光化门情结"时说,去年开始,不断有首尔市民在光化门广场举行大型烛光集会,敦促深陷亲信干政丑闻的时任总统朴槿惠下台。竞选期间,文在寅更是将光化门广场作为一大政治舞台。

光化门是朝鲜时代王宫景福宫的正门,独特的地理位置使它成为人们心目中的韩国"国门"。此外,光化门附近区域还是重要的商业中心,韩国一些大型企业、金融机构的总部设在那里。

按文在寅的设想,他将在光化门一座19层办公大楼内办公。路透社报道,这座大楼位于光化门附近的政府办公区内。办公区内有3座大楼,许多政府部门设在其中。

路透社援引消息人士的话报道, 这处政府办公区内的建筑建于20世纪 70年代。如果总统搬入这里办公,相 关建筑将进行大规模翻修,并且安保 设备需要升级。 据新华社

澳大利亚

一居民家中发现"蜘蛛之王"

澳大利亚一居民近日在家中发现一只"要用水桶才能逮住的"巨型"猎人蛛"。专业除虫人员表示从未见过如此大的蜘蛛。

据当地媒体 5 月 10 日报道,加文·希尔是昆士兰州布里斯班一家除虫公司的老板,前几天接到当地居民求助电话,希望他们到其家中清除一只"蜘蛛之王"。

这只巨大的"猎人蛛"出现在班亚德·贝蒂的家中。贝蒂说,她平时并不害怕蜘蛛,但这只蜘蛛实在太大,"我本以为用玻璃杯和一张纸的老方法就能抓住它,但当我走进屋时,发现只能用水桶才能将它罩住"。

据希尔介绍,"猎人蛛"在澳大利亚很常见,尽管外表十分可怕,但并不会致命。这种蜘蛛一般长16厘米左右,不过这次发现的竟有25厘米长。在他用扫帚将蜘蛛移到屋外时,这只蜘蛛覆盖了扫帚四分之三的面积。

希尔随后将这只大蜘蛛的照片上 传至社交网络,网友纷纷留言表示震 惊。 **据新华社**